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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
W ktorym trybie prowadzona jest jazda przedstawiona na ilustracji?

A. Tryb A-B.

B. Tryb konturowy.

C. Tryb jazdy po okregu.
D. Tryb A-B konturowy.

Zadanie 2.
Radar zamontowany w ciggniku rolniczym stuzy do

A. odbioru sygnatu z satelity.

B. okreslenia jego pozycji na polu.

C. wyznaczenia predkosci rzeczywistej ciggnika.

D. sterowania elektrozaworami uktadu kierowniczego.

Zadanie 3.

Laserowy czujnik przedstawiony na ilustracji stosuje sig do

A. zdalnej diagnostyki kombajnéw i sieczkarni.

B. automatycznego kierowania kombajnem wzdtuz tanu zboza.
C. prowadzenia ciggnikow i sieczkarni polowych wzdtuz rzedoéw.
D

synchronizacji predkosci i kierunku jazdy kombajnu oraz ciggnika z przyczepa podczas wytadunku
ziarna.
Zadanie 4.

Gdzie w kombajnie zbozowym nalezy umiesci¢ czujnik optyczny do ustalania udziatu potamanego ziarna?

A. Nasitach.

B. Na podsiewaczu.

C. W przenosniku ktosowym.
D. W przenosniku ziarnowym.
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Zadanie 5.

Czujnik przedstawiony na ilustracji stuzy do

A. prowadzenia maszyny wzdiuz rzedow.

B. szacowania wielkosci zbieranego plonu.

C. pomiaru zawartosci suchej masy i pomiaru sktadnikow pokarmowych.

D. wykrywania obecnosci elementow metalowych w podawanym materiale.

Zadanie 6.
Kamery w kombajnie zbozowym znalazly zastosowanie do
A. mapowania plonu.
B. prowadzenia kombajnu wzdtuz tanu.
C. sprawdzania czystosci ziarna w przenosniku ziarnowym.
D. sprawdzania czystosci ziarna w przenosniku niedomtotéw.
Zadanie 7.
Przetwornik cisnienia w uktadzie hydraulicznym stosuje sie do
A. zmiany wartosci cisnienia cieczy.
B. zmiany natezenia przepltywu cieczy.
C. generowania sygnatu w postaci cisnienia odpowiednio do wartosci pradu.
D. generowania sygnalu elektrycznego odpowiednio do wartosci cisnienia wejsciowego.
Zadanie 8.
Glownym celem wprowadzenia map plonu zbieranego ziarna jest
A. zmniejszenie zuzycia paliwa.
tworzenie map odczynu gleby.

B
C. zmniejszenie zuzycia srodkéw ochrony roslin.
D. tworzenie map aplikacyjnych oraz poznanie potencjatu plonotworczego pola.
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Zadanie 9.
Zastosowanie urzgdzenia przedstawionego na ilustracji umozliwia

A. zbieranie informacji o plonie roslin.

B. optymalne zuzycie nawozu azotowego.

C. pomiar sktadnikéw odzywczych w glebie.

D. prowadzenie agregatu w sciezce technologiczne;.

Zadanie 10.

Na ilustracji przedstawiono istote dziatania

A. sygnalu korekcyjnego.

B. modulu kompensac;ji terenu.

C. systemu zarzadzania na uwrociach.

D. systemu automatycznego prowadzenia.

Zadanie 11.

Na ilustracji przedstawiono elementy ukfadu

A. EHR podnosnika hydraulicznego.

B. MHR podnosnika hydraulicznego.

C. zautomatyzowanego systemu kierowania.

D. ukfadu sterowania przektadnig bezstopniowa.
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Zadanie 12.

Na ilustracji przedstawiono czujnik

A. kata skretu kot

B. potozenia ramion podnosnika.

C. predkosci obrotowej watka rozrzadu.
D. predkosci obrotowej watu korbowego.

Zadanie 13.
Na ilustracji przedstawiono czujnik

A. wilgotnosci.

B. masy ziarna.

C. objetosci ziarna.
D. zawartosci biatka.

Zadanie 14.
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Na podstawie zamieszczonego obrazu z monitora maszyny mozna stwierdzi¢, ze maszyna ma uruchomiony

system

A. Zzawracania na uwrociach.

B. aktywnej kontroli zatadunku.

C. aktywnego prowadzenia narzedzia.

D. synchronizacji predkosci i kierunku pojazdu.

Zadanie 15.
Zbilansowane nawozenie dotyczy przede wszystkim kontroli stosowanej dawki
A. azotu.
B. fosoru.
C. potasu.
D. wapna.

Strona 5z 14



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 16.

lle powinna wynosi¢ warto$¢ rezystancji R dla obwodu przedstawionego na ilustracji?
A. 0Q

B. 600Q
C. 1200Q R
D. 2400

I ECU| |ECU| [ECU| |ECU

Zadanie 17.
) Py
® ® .
o 1®

ke s
1. CAN1-IN terminalu M (2 \ﬁ% )
2. CAN1-IN M12 kabla ISOBUS (13) e
3. CAN1-OUT terminalu
4. CAN1-OUT M12 kabla ISOBUS (13) I n ’
5. Video-IN terminalu = © 2)' ' G) ' \E:
8. Video-IN M12 kabla kamery (15) 1 i =
7. Sygnal (IS5011788) terminalu T‘)
8.
8. |ISOBUS zlgcze ciagnika w kabinie (Incab CPC)

10. ISOBUS zlacze ciagnika na kablu ISOBUS (13)

11. 1SO11788 Sygnalowe gniazdo wtykowe w ciagniku

12. 1SO11786 wtyk sygnalowego gniazda wtykowego na kablu sygn
13. ISOBUS kabel

14. Kabel sygnalowy s 6 "'6 -
15. Kabel kamery ® e Ol '®

Ktéry numer ma interfejs w terminalu, do ktérego nalezy podtaczy¢ tacznik wtykowy oznaczony cyfrg 67

Sygnal (1IS011788) M12 kabla sygnalowego (14) g
o
re]
@
@

A1
B. 3
C. 5
D. 7
Zadanie 18.
Operation 2 % Stability &Erﬂwg.___________jmﬂ 30 VDC
indicator indicator T ghoni —
(Orange] (Greer) [ 1T Load
_.../' (Relay)
: i | 100 mA max.
fﬁl‘éﬂﬁ l: {Control cutpuf)
alfn
Gircuit 4 ;
[N oV
; H{ DarkcON

Ktdre numery majg zaciski czujnika, do ktérych nalezy podtgczy¢ napigcie zasilania?

A. 4i3
B. 3i2
C. 1i4
D. 1i3
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Zadanie 19.

Na ilustracji przedstawiono

A. Slady przejazdéw ciggnika.

B. slady przejazdow kombajnu.

C. wyznaczanie $ciezek przejazdowych.
D. punkty pobierania probek glebowych.

Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono

A. monitoring zuzycia paliwa.

B. slady przejazdow kombajnu.

C. wyznaczanie $ciezek przejazdowych.
D. punkty pobierania probek glebowych.

--m LLTIL F) -"..5‘:

Zadanie 21.

Agregat o szerokosci roboczej 6 m pracuje z predkoscig robocza 1,8 m/s. Wspdtczynnik wykorzystania
szerokosci roboczej agregatu wynosi 0,8. Zastosowanie systemow rolnictwa precyzyjnego pozwolito
zwigkszyc¢ predkosé roboczg agregatu o 0,6 m/s i wspoétczynnik wykorzystania szerokosci roboczej o 0,2.
Jakg wydajnosc¢ bedzie miec teraz agregat?

A. 3,89 ha/h
B. 3.97 ha/h
C. 4,97 ha/h
D. 5,62 ha/h
Zadanie 22.

Ktory symbol przedstawia czujnik indukcyjny?

®_/_ — ®_/_ — @_/_ (ot ®J_ —
T *ﬁ . 5
|
A B. C. D.
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Zadanie 23.
Ktére przyciski stuzg do regulacji szerokosci roboczej?
A 1i2 ( ) ; :
=
B. 3i4 1 x | =
C. 5i6 — [ by 1 —
) =l == A I * % » & ;
D. 7i8 2 |"r& H’ 75n = ‘E “ (6
— - I - - L = > SE—
\ ( 45 cm ) £
M 7 £
g =
—
T —
3 |&8 _ |1
NODRNAD
i V4 | 4
4 M\ Lo
Zadanie 24.
i (T e ) e ( 3 f—"'E
2 o 8 e 8 ©
£ h £ r o N {5
M |S3 220mm ‘l‘-% 54 70° i ﬁ 55 280 mm
y 9 / J Y S
" pffmer sooomv 00 ||™e* 5000mV W 100 ) 4800mV
R = 200mv el tocony FalA | e 250mV
_.':" ——— ——————————— \/—\
/_H ) a4677mv . ) 1077mv 7 H 4677mv
277mv 4977 mv 277mv
L J “ .JI ~ —
00 ) ( e77mv 00 3417mv '|", 100 (" o77mv
Kiad . 187 mm ) ;‘\";ﬂ ) azem | LAY 42mm

Ktéry z czujnikéw przedstawionych na rysunkach ma najwiekszy zakres pomiarowy?

A S
B. S3
C. &4
D. S5
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Zadanie 25.

Ktérg cyfra jest oznaczony przycisk ,nawigacja” w przyborniku mapowania?
A e
B. 2
(&
D. 4

A W0 N

Zadanie 26.

& Opcje poprzeaniakdw

o (1)
(3)
I A

o |

iwmlw 'l"

W celu edytowania ,poprzeczniaka” nalezy
A. nacisngc przycisk 3.
B. nacisngc przycisk 4.
C. zaznaczyc opcje wtacz poprzeczniaki, nacisngc przycisk 3.
D. zaznaczy¢ opcje wiacz poprzeczniaki, nacisngc przycisk 4.
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Zadanie 27.

W celu przejscia z ukfadu ekranu gtownego wyswietlacza do utworzenia konfiguracji lub uruchomienia
operacji odnoszacych sie do opryskiwacza, nalezy wybrac przycisk ekranu numer

OO0 w>»
AWM =

Zadanie 28.

Na ilustracji przedstawiono widok wyswietlacza z wprowadzonymi parametrami do automatycznego
ustawiania

GreenSter 2 Feldhachsier - AvtelOC

A. dlugosci sieczki.

B. liczby nozy na bebnie.

C. obrotow bgbna mtécacego.
D

szczeliny miedzy walcami podajgcymi. S
/«v’..

_ i
0,0m's

AutoLOC-Setup

T %[®] hw=[7]
& %[ Am[3]
Q :,/& [’«:mml 7 | [ 1450]

0 JImin
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Zadanie 29.

lle bel owinigto siatkg podczas pracy prasy zwijajgcej z aktywnymi nozami rotora podajgcego?

A. 66 sztuk.

i ) S BT N S N
D. 297 sztuk. | ] m *
A 72][_225] 297
X[ 528][_66] 594 | *=
e 8o1 | \/
@ 1849 » s
Zadanie 30.

Regulacja systemu sterowania siewnika

Ustawienie wlacznikow DIP
Wilacznik (DIP1) nalezy ustawi¢ w zaleznosci od szerokosci robocze;j jak podano:

Szerokosc¢ robocza: 25m 3.0m 40m 45m
OFF OFF ON ON
Wlacznik (DIP2) nalezy ustawi¢ w zaleznosci od typu urzadzenia jak podano:
| Saphir 7 — ON | Solitair 8 — OFF a
Ustawienie wlacznika DIP 3 jest bez znaczenia. '
Wlacznik (DIP4) nalezy wlaczy¢ jak podano: ’ .’,
| Slot X3 zajety OFF | Slot X3 nie zajety ON | |
| DIP1DIP2 by .2
i — |_/‘é, D TS o -

Jakie powinno by¢ ustawienie wilgcznikow DIP dla pneumatycznego siewnika rzedowego
Solitair 8 o szerokosci 3 m, przy ktérym slot X3 w skrzynce zbiorczej nie jest zajety?
A. DIP1naON, DIP2 na ON , DIP3 na OFF, DIP4 na ON.
DIP1 na OFF , DIP2 na OFF, DIP3 na OFF, DIP4 na ON.

B.
C. DIP1 na OFF , DIP2 na OFF, DIP3 na ON, DIP4 na OFF.
D. DIP1na ON, DIP2 na OFF , DIP3 na OFF, DIP4 na OFF.
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Zadanie 31.

Do wiaczania i wylgczania LASER PILOT stuzy przycisk oznaczony cyfra
A.

N e I S

B.
C.
D

Zadanie 32.

Na ktore z oznaczen umieszczonych na multimetrze nalezy ustawic pokretto miernika, aby dokonac pomiaru
napiecia pradu statego?

A. ACA
B. ACV
C. DCA
D. DCV
Zadanie 33.

Uktad przedstawiony na ilustracji nie jest zasilony. W ktérych punktach nalezy wykona¢ pomiar multimetrem
w celu sprawdzenia uszkodzenia diody?

A. 3-4

4 5 6 t l 7 8
B. 5-6 i I = e
C. 6-7
D. 8-1 u ey I u
:t
o
3 2 __'I
Zadanie 34.

Na ilustracji pokazano diagnostyke

A. systemu ISOBUS.

B. instalacji elektrycznej.

C. uktadu hydraulicznego.
D. ukladu pneumatycznego.
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Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono ostatnie dane telemetryczne wystane na serwer. Najwieksze obcigzenie silnika
system telematyczny zarejestrowat w ciggniku

A. Arion 460.

B. Axion 950. AXION 850 61.35 % é 18 %
C. Arion 510 Cmatic.
D. Arion 630 Cmatic.

ARION 620 CMATIC 88 25 9% é o5 2 06

ARION 460 51,08 % @

o é 28 %
Zadanie 36.
Ktérg cyfra na schemacie uktadu paliwowego Common Rail oznaczona jest pompa wysokiego cisnienia?

A1

ARION 510 CMATIC g 3
e, o

B. 3
C. 4
D. 8
Zadanie 37.

Lp. | Nazwa czesci Cena jednostkowa [zl brutto]

1. | Komputer ISOBUS dla rozrzutnikow 2800.00

2. | Rozdzielacz sygnalow 1600.00

3. | Kabel do gniazda ISOBUS. 1m 800.00

Kabel do gniazda ISOBUS. 2.5m 850.00

Kabel do gniazda ISOBUS. 4m 900.00

4. | Czujnik predkosci. kabel 6m. 12 magneséw 250.00

Czujnik predkosci GPS 1200.00

5. | Czujnik pozycji roboczej. kabel 5Sm 160.00

Obrotomierz. kabel 6m 200,00

Roztrzgsacz obornika ma zosta¢ wyposazony w system ISOBUS, bez mozliwosci korzystania z sygnatu
GPS. Odlegtos¢ komputera od gniazda ISOBUS wynosi 3 m. Aby system wtasciwie funkcjonowat nalezy
zamontowac czujnik predkosci jazdy, obrotomierze w liczbie 4 sztuk i czujnik pozycji roboczej. Korzystajac
z tabeli okresl, jaki bedzie koszt zakupu czesci do modernizacji roztrzgsacza obornika.

A. 6460,00 zt
B. 6510,00 zt
C. 6860,00 z
D. 7460,00 zt
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Zadanie 38.

lle wynosi koszt wymiany czujnikow temperatury silnika i temperatury paliwa, jezeli:

— demontaz czujnika temperatury silnika trwa 10 minut, a jego montaz 5 minut,

— demontaz czujnika temperatury paliwa trwa 10 minut i jego montaz trwa 10 minut,
— czujnik temperatury silnika kosztuje 30,00 zt,

— czujnik temperatury paliwa kosztuje 100,00 zt,

— koszt 1 godziny pracy w serwisie wynosi 120,00 z.

A. 180,00 zt
B. 190,00 zt
C. 200,00 zt
D. 250,00 z
Zadanie 39.

Do przesterowania elektrozaworu przedstawionego na rysunku nalezy zastosowac

A. wkretak ptaski.

B. klucz imbusowy.

C. wkretak krzyzakowy.

D. wybijak o odpowiedniej srednicy.

Zadanie 40.
Okresl zgodng ze sztukg w zawodzie kolejnoS¢ wykonania potgczenia elektrycznego.

AL 2-3-1-4

B. 2-4-1-3
C. 4-1-3-2

. E—
D. 4-3-1-2 ;
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